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ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΣΚΛΗΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Α ποφασισμένη να φτάσει 
στα άκρα τη σύγκρουση 
με τον Νίκο Χριστοδου- 
λάκη είναι η Ν Α , μετά 

τις καταγγελίες του βουλευτή 
Αδάμ Ρεγκούξα ότι ο υπουργός 
Οικονομίας έπαιζε στο Χρηματι
στήριο όχι με κέρδη αλλά με «αέ
ρα» 360 εκατομμυρίων δρχ. σε 
διάστημα 14 μηνών.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Κώστας 
Καραμανλής θα κάνει απόψε ιδιαίτερη 
αναφορά στο θε'μα, υπογραμμίζοντας ότι 
«προκύπτει μείζον ηθικό και πολιτικό ζή
τημα».

Οι καταγγελίες των βουλευτών της 
Ν.Δ. προκάλεσαν την αντίδραση τσυ Ν. 
Χριστοδουλάκη, ο οποίος σε σύντομη 
παρε'μβασή του στη χθεσινοβραδινή συ
νεδρίαση είπε ότι «οι συκοφαντικε'ς προ- 
σωπικε'ς επιθε'σεις δεν αποτελούν υπο
κατάστατο της πολιτικής».

Άμεση ήταν η αντίδραση του Αδάμ 
Ρεγκσύζα, που κάλεσε τον «τσάρο» της 
οικονομίας να αναλάβει τις ευθύνες του. 
«Είπε ο κ. Χριστοδσυλάκης για πολιτική 
συκοφαντία. Δεν το αποδε'χομαι. Δεν εί
μαι συκοφάντης. Κατε'θεσα στοιχεία στη 
Βουλή ότι ο κ. Χριστοδσυλάκης με κεφά
λαιο 3 εκατομμύρια έπαιζε σε μετοχή- 
φούσκα. Επιμένω. Έ θεσα  θέμα ηθικής 
και πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες τσυ», 
είπε ο βουλευτής της Ν.Δ.

Παυλόπουλος
Σκληρή γλώσσα χρησιμοποίησε και ο 

κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμ
ματος Προκοπής Παυλόπουλος. Όπως εί
πε, ο Αδάμ Ρεγκούζας δεν έθεσε θέμα νο
μιμότητας αλλά βαθύτατο ηθικό ζήτημα. 
«Σε μια Πολιτεία που θέλει να δώσει το 
παράδειγμα στους πολίτες, είναι υπο
δειγματικό για το λαό και για την οικονο
μία να εμφανίζεται μέλος της κυβέρνησης 
και μάλιστα οικονομικός υπουργός, που 
παίζει και μπαινοβγαίνει μέσα στην ημέ
ρα όπως κάποιος που θέλει να κερδοσκο
πήσει; Ξέρετε τις σκιές και υπάρχουν πολ
λοί καλοθελητές», είπε ο Πρ. Παυλόπσυ
λος.

Πρόσθεσε επίσης ότι «το παράδειγ
μα είναι να κάνει κανείς επένδυση, όχι να 
μπαίνει και να βγαίνει στην ίδια ημέρα 
και σε μετοχές που χαρακτηρίστηκαν 
φούσκα», είπε και πρόσθεσε πως ούτε οι 
υπουργοί ούτε οι βουλευτές θα έπρεπε να 
«παίζουν» στο Χρηματιστήριο.

Καραμανλής
Ο πρόεδρος της Ν.Δ. στην αποψινή 

τελευταία ημέρα συζήτησης του Προϋ
πολογισμού αναμένεται να εξαπολύσει 
ολομέτωπη επίθεση στην κυβέρνηση και

Ετα άκρα η κόντρα για τα 
παιχνίδια ατο Χρηματιστήριο

προσωπικά στον πρωθυπουργό.
Ο πρόεδρος της Ν.Δ. θα χαρακτηρί

σει πλασματικό και εικονικό το νέο Προ
ϋπολογισμό και θα υπογραμμίσει ότι π ί
σω από τη «λάσπη» του Κώστα Λαλιώτη 
κρύβεται ο ίδιος ο πρωθυπουργός.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Κ. Κα
ραμανλής θα επισημάνει:

1. Υπάρχει επιπλέον έλλειμμα 5

τρισ. δρχ., που δεν καταγράφεται στον 
Προϋπολογισμό.

2. Η εμπλοκή στην πώληση των 
Ναυπηγείων Σκαραμαγκά επιβεβαιώνει 
την αδυναμία της κυβέρνησης να προ
ωθήσει τις διαρθρωτικές αλλαγές.

3. Η ανεργία στη χώρα μας εκτοξεύ
εται στα ύψη, αφού φτάνει ή ξεπερνάει 
το 11%, τη στιγμή που στην Ε.Ε. ο μέ

σος όρος είναι στο 8%.

Αλογοσκούφης
Μία πρώτη γεύση έδωσε ο συντονι

στής Οικονομικών Υποθέσεων της Ν.Δ. 
Γιώργος Αλογοσκούφης, που μίλησε για 
δημιουργική λογιστική, αφσύ το δημόσιο 
χρέος δεν θα διαμορφωθεί το 2002 στα 
46,3 τρισ. αλλά στα 51,4 τρισ. «Η χώρα

χρειάζεται ριζική φορολογική μεταρ
ρύθμιση και ουσιαστικές διαρθρωτικές 
αλλαγές. Η χώρα χρειάζεται μια διαφο
ρετική πολιτική και μια νέα κυβέρνηση», 
είπε ο Γ. Αλογοσκούφης.

Απαντώντας ο υπουργός Ο ικονο
μίας υποστήριξε ότι η ανάπτυξη της ελ
ληνικής οικονομίας είναι 2,5 φορές πά
νω σε σχέση με το μέσο όρο των χωρών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αρσένικ - Τσουκάτος
Ο Γεράσιμος Αρσένης άφησε για 

άλλη μία φορά αιχμές κατά της οικονο
μικής πολιτικής κάνοντας λόγο για κα
τάρρευση των ιδιωτικών αποταμιεύσεων 
στη χώρα, θέμα που όπως είπε πρέπει να 
προσεχτεί από την κυβέρνηση.

Αιχμές άφησε και ο άλλοτε «στρατη
γός» του ΠΑΣΟΚ Θόδωρος Τσουκάτος, 
ο οποίος εξέφρασε φόβους ότι εν όψει 
ευρώ στην αγορά θα γίνουν ανατιμήσεις. 
Για το Ασφαλιστικό επισήμανε ότι «δεν 
είναι δυνατόν να παραπεμφθεί στις ελ
ληνικές καλένδες» και πρόσθεσε πως 
πρέπει να βρεθεί λύση κοινωνικά δίκαιη, 
που να αναβαθμίζει τα ασφαλιστικά τα
μεία και να έχει μεταβατική περίοδο.

Χρισιοδουλάκης: «Ανυπόστατες οι καταγγελίες»
«Ανυπόστατες» χαρακτήρισε ο υπουργός Οικονομίας Νί

κος Χριστοδουλάκης τις καταγγελίες για κερδοσκοπικά παι
χνίδια εκατοντάδων εκατομμυρίων δραχμών στο Χρηματι
στήριο που έκαναν χθες στη Βουλή βουλευτές της Ν.Δ.

Χαρακτηριστικά με δήλωσή του χθες ο κ. Χριστοδουλά- 
κης επισημαίνει: «Τα όσα ψευδώς ισχυρίζονται είναι αναπα
ραγωγή των συκοφανπκών δημοσιευμάτων της εφημερίδας 
"ΧΩΡΑ" πριν από σχεδόν δύο χρόνια, στα οποία είχα απαντή
σει άμεσα και κατηγορηματικά. Επειδή όμως η διαφάνεια και ο 
έλεγχος για τους πολιτικούς δεν πρέπει να έχουν ημερομη
νία λήξεως, δηλώνω και πάλι τα εξής:

Έχω ξεκαθαρίσει επανειλημμένα και δημόσια ότι την πε
ρίοδο 1998-1999 διατηρούσα επωνύμως και νόμιμα χρηματι
στηριακή κατάθεση 5.000.000 δρχ. χωρίς φυσικά καμία απο
λύτως ανάμιξη σε αγοραπωλησίες οποιωνδήποτε μετοχών ή 
την οποιαδήποτε συμμετοχή στη διαχείριση του χαρτοφυλα
κίου, η οποία γινόταν με αποκλειστική ευθύνη της εταιρείας.

Στο τέλος του 1999 η κατάθεση είχε αυξηθεί κατά 5.798.000 
δρχ. και μετά έκλεισε χωρίς καμία περαιτέρω μεταβολή. Όλα 
αυτά έχουν δηλωθεί επακριβώς στο “Πόθεν έσχες" και στη 
φορολογική μου δήλωση, με όλες τις σχετικές βεβαιώσεις της 
εταιρείας. Τα ποσά των εκατοντάδων εκατομμυρίων τα οποία 
ψευδώς αναφέρουν για μένα οι συγκεκριμένοι βουλευτές της 
Ν.Δ. δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα και δεν 
με αφορούν».

Να σημειωθεί ότι ο κ. Χριστοδσυλάκης στην απάντησή 
του συμπεριέλαβε και τη «ΧΩΡΑ» κατηγορώντας την ότι αδί
στακτα επαναλαμβάνει αυτά τα οποία λένε οι βουλευτές.

Όμως η «ΧΩΡΑ» τις παραμονές των εκλογών του 2000 αλ
λά και χθες, με αφορμή τις καταγγελίες των βουλευτών, δεν 
παρέλειψε να αναφερθεί στην απάντηση του υπουργού, όπου 
τονιζόταν ότι ουδέποτε σναμίχθηκε προσωπικά σε επιλογές 
μετοχών ενώ στο τέλος του 1999 το συνολικό ποσό δεν είχε 
ξεπεράσει τα 10 εκατομμύρια δραχμές.

Ν.Α.: «Γεμάτος αλχημείες και ελλείμματα σε βάρος των φορολογούμενων ο Προϋπολογισμός»
Ο λα τα «τρικ» της κυβέρνησης για να εμφανίσει 

πλεονασματικό το φετινό Προϋπολογισμό και 
τελικά να παραπλανήσει τον ελληνικό λαό αποκαλύ
πτουν με στοιχεία ο γενικός γραμματέας της Κ.Ο. 
της Ν.Δ. Δημ. Σιούφας και ο κοινοβουλευτικός εκ
πρόσωπος Προκ. Παυλόπουλος αφήνοντας έκθετο 
το νέο «τσάρο» της Οικονομίας Νίκο Χριστοδουλάκη.

Όπως επισημαίνουν τα συγκεκριμένα στελέχη, ο 
'έος Προϋπολογισμός είναι γεμάτος από οικονομικές 
λχημείες. «Στα εξειδικευμένα ερωτήμστά μας -  το- 
ζουν -, για τα κονδύλια δαπανών που έχουν απο- 
υβεί, τις υπέρογκες προμήθειες που πληρώνει το 
μόσιο προκειμένου να προωθηθούν οι τίτλοι δάνει
ού του και τα τεράστια ποσά που κουκουλώνονται 
■εν προστίθενται στο χρέος, τα στοιχεία που ανα- 
τηκε να δώσει το υπουργείο Οικονομικών (με

υπογραφή του κ. Χριστοδουλάκη) τεκμηριώνουν την 
κριτική της Νέας Δημοκρατίας».

Αλχημείες έχουν σημειωθεί όσον αφορά στις επι
στροφές φόρων σε δικαιούχους πολίτες, κυρίως από 
φόρους εισοδήματος και ΦΠΑ που ενώ εκταμιεύονται 
δεν περνούν στο σύνολό τους ως δαπάνη στον Προϋ
πολογισμό, επισημαίνουν και προσθέτουν: «Συστη
ματικά κάθε χρόνο ένα μέρος της επιστροφής φόρων 
παραμένει ατακτοποίητο. Με αυτόν τον τρόπο το έλ
λειμμα του Προϋπολογισμού υποεκτιμάται και η εικό
να τεχνητά ωραιοποιείται. Ο υπουργός των Οικονομι
κών ομολογεί ότι οι συσσωρευμένες επιστροφές φό
ρων, που δεν έχουν καταγραφεί στον Προϋπολογι
σμό, στις 31/12/2000 είχαν φτάσει το 1,3 τρισ. δρχ. 
Επειδή όμως μέσα στο 2001 υπήρξαν επιστροφές της 
τάξης των 650 δισ. και στον Προϋπολογισμό αναγρά

φονται μόνο 323,5 δισ., το διογκούμενο αυτό κρυφό 
χρέος στις 31/12/2001 θα έχει φτάσει περίπου το 1,6 
τρισ. δρχ.».

Καταχρεωμένες οι ΔΕΚΟ
Οι κ. Παυλόπουλος και Σιούφας αποκαλύπτουν 

ακόμη ότι όποιος θέλει να γνωρίζει την πραγματική 
εικόνα θα πρέπει στο έλλειμμα να προσθέσει του
λάχιστον τις κεφαλαιακές μεταβιβάσεις (πρώην επι
χορηγήσεις) που τώρα αφαιρούνται, όπως επίσης 
και το ανύπαρκτο περίσσευμα των καταχρεωμένων 
ΔΕΚΟ. Δηλαδή το τελικό έλλειμμα του γενικού κρα
τικού Προϋπολογισμού είναι για φέτος της τάξης 
του 4,5% στο ΑΕΠ, ενώ στον Προϋπολογισμό ανα
γράφεται περίσσευμα ίσο με -01%  στο ΑΕΠ.

Επισημαίνεται ακόμη ότι ο δανεισμός της κυβέρ

νησης με εγγύηση τα προβλεπόμενα έσοδα από το Γ  
ΚΠΣ (στην «εκσυγχρονιστική» ορολογία αυτό αποκα- 
λείταιτιτλοποίηση εσόδων) ανέρχεται σε 2 δισ. ευρώ 
ή 680 δισ. δρχ. Άλλο ένα δηλαδή «φέσι» για το δημό
σιο χρέος που δεν έχει γίνει ευρέως γνωστό. Τα δύο 
στελέχη αφήνουν σαφώς να εννοηθεί ότι «παιχνίδι» 
έχει γίνει και με τα ρευστά διαθέσιμα από μετοχοποι
ήσεις των ΔΕΚΟ, καθώς παραθέτουν συγκεκριμένα 
στοιχεία. «Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι από τα 
χρήματα των μετοχοποιήσεων χρησιμοποιήθηκαν 
κατά την περίοδο 1997-2000 54,8 δισ. δρχ. στον το
μέα των μεταφορών (για καταπτώσεις δανείων του 
ΟΑΣΑ, Ολυμπιακής και ΟΣΕ). Επίοης 22,2 δισ. δρχ. 
χρησιμοποιήθηκαν για τα χρέη του ΟΑΕ, που δυστυ
χώς ακόμη και μετά 20 χρόνια από την ίδρυσή του 
προσθέτει βάρος στον Έλληνα φορολογούμενο».


